
Με καλή πρόθεση και δημιουργική στάση 
θα συμμετάσχει στην άτυπη πενταμερή συνά-
ντηση για το Κυπριακό στη Γενεύη, δήλωσε ο 
Ερσίν Τατάρ σε τηλεδιάσκεψη της 14ης συνό-
δου αρχηγών του Οργανισμού Οικονομικής 
Συνεργασίας (σ.σ.: οργανισμός με χώρες της 
Ασίας και την Τουρκία που ιδρύθηκε το 1985 
με έδρα την Τεχεράνη. Αριθμεί 10 χώρες-μέ-
λη). Όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα, ο κ. 
Τατάρ είπε ότι όπως ο ΓΓ του ΟΗΕ προβλέπει, 
στόχος αυτής της άτυπης συνάντησης είναι να 
ξεκαθαρίσει εάν μπορεί ή όχι να βρεθεί κοινό 
έδαφος για μια μόνιμη και βιώσιμη λύση του 
Κυπριακού που θα τύχει διαπραγμάτευσης 
εντός ενός προβλεπτού χρονικού διαστήματος 
μεταξύ των πλευρών.

Θα συμμετάσχει σε αυτή, συνέχισε, που γί-
νεται «στο όνομα μια συμφωνίας, που θα μπο-
ρεί να τύχει διαπραγμάτευσης κατά ελεύθερο 
τρόπο, και (θα είναι) αμοιβαία αποδεκτή» με 

καλή θέληση και δημιουργική στάση, για να 
υποστηρίξει το μοντέλο δύο κρατών στη βάση 
της κυριαρχικής ισότητας που ανέπτυξαν σε 
συνεργασία 100% με την Τουρκική Δημοκρα-
τία.

«Στόχος μας είναι η δυνατότητα συνεργα-
σίας μεταξύ των δύο πλευρών βάσει της κυρι-
αρχικής ισότητας και του διεθνούς ίσου καθε-
στώτος των δύο μερών. Είναι αδιαμφισβήτητο 
γεγονός ότι υπάρχουν δύο πλήρη κράτη στο 
νησί», ισχυρίστηκε.

Μίλησε επίσης για «άδικα εμπάργκο» που 
εφαρμόζονται εναντίον των Τ/κ, τα οποία «εί-
ναι απάνθρωπα» και αυτό έχει λάβει μια άλλη 
διάσταση τώρα με την πανδημία. Ζήτησε δε 
από «τις αδελφές χώρες» να δώσουν ένα τέλος 
σε αυτά τα «εμπάργκο».

Ο Ερσίν Τατάρ είπε ότι οι χώρες-μέλη του 
Οργανισμού μοιράζονται μια κοινή ιστορία και 
πολιτισμό, λέγοντας ότι οι ιστορικές και πολι-

τιστικές σχέσεις του ψευδοκράτους με τα μέλη 
του Οργανισμού θα καθοδηγήσουν και την 
«οικονομική ολοκλήρωση» με την οικονομι-
κή συνεργασία να είναι ένα σημαντικό στοι-
χείο. Ειδικά στον τομέα του τουρισμού, είπε, 
το ψευδοκράτος έχει μεγάλη εμπειρία και θα 
μπορούσε να συνεργαστεί με τον Οργανισμό 
Οικονομικής Συνεργασίας.

Ευκαιρίες συνεργασίας, συνέχισε, υπάρ-
χουν και στους τομείς του ιατρικού τουρισμού 
και της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και δήλω-
σε έτοιμος για την επεξεργασία «ενός οδικού 
χάρτη για τη διεύρυνση των σχέσεων με τον 
Οργανισμό». Επανέλαβε την επιθυμία το ψευ-
δοκράτος να αναλάβει τη φιλοξενία της 4ης 
συνάντησης ειδικών για οικολογικό τουρισμό. 
Αναφερόμενος στην πανδημία, ο κ. Τατάρ είπε 
ότι δεν επηρέασε αρνητικά μόνο τα συστήματα 
υγείας των χωρών, αλλά και την κοινωνικο-
οικονομική δομή.

Τρεις εκδηλώσεις 
διαμαρτυρίας στα 
κατεχόμενα

 
Τρεις εκδηλώσεις διαμαρτυρίας πραγ-
ματοποιήθηκαν χθες στα κατεχόμενα 
εναντίον της οικονομικής πολιτικής 
της «κυβέρνησης» και για το περιεχό-
μενο της συμφωνίας οικονομικής και 
δημοσιονομικής συνεργασίας Τουρκίας 
– ψευδοκράτους. Έξω από το «πρωθυ-
πουργικό γραφείο» εκδήλωση πραγ-
ματοποίησε η μεγαλύτερη συντεχνία 
«δημοσίων υπαλλήλων», KTAMS, ενώ 
για 4η ημέρα συνεχίζεται η διαμαρ-
τυρία των οδηγών λεωφορείων. Στην 
Κερύνεια, εργαζόμενοι στον τουρισμό 
πραγματοποίησαν πορεία διαμαρτυρί-
ας σε κεντρικό δρόμο της κατεχόμενης 
πόλης.

Ο πρόεδρος της συντεχνίας των «δη-
μοσίων υπαλλήλων», Γκιουβέν Μπεν-
γκιχάν, επέκρινε την «κυβέρνηση» ότι 
εφαρμόζει πολιτικές αποφάσεις με κομ-
ματικές πρακτικές επιβαρύνοντας τον 
«προϋπολογισμό» του ψευδοκράτους. 
Κεντρικό σύνθημα ήταν «Για τους ανέρ-
γους και τους εργαζόμενους δεν έχει, 
αλλά πόρους έχει για τους οπαδούς».

Ο κ. Μπενγκιχάν σημείωσε ότι σε 84 
ημέρες η τετρακομματική «κυβέρνηση» 
προσέλαβε 44 «διευθυντές» και «συμ-
βούλους», ο Ερσίν Τατάρ με το που ανέ-
λαβε τα καθήκοντά του πήρε αυτοκίνη-
το αξίας 820.000 ΤΛ και θα του κάνουν 
και νέο σαράι 14 εκ. ΤΛ, «ενώ η ανεργία 
στον τόπο αυξάνεται». 

Ο γγ της συντεχνίας των τ/κ δασκά-
λων, Σενέρ Ελτζίλ, επέκρινε τη συμφω-
νία Τουρκίας - ψευδοκράτους που υπο-
γράφηκε προχθές και είπε ότι οι Τατάρ 
και Σανέρ είναι υπάλληλοι του ΑΚΡ. 
«Καθώς η κυβέρνηση του ΑΚΡ άρχισε 
να κυβερνά το βόρειο τμήμα του νησιού 
μας με διαχειριστές -για να κρατήσει την 
τουρκοκυπριακή κοινότητα ως πολιτικό 
όμηρο- και συνεχίζει να καταλαμβάνει 
τα κοινωνικά μας περιουσιακά στοιχεία 
με πρωτόκολλα, ο Ερσίν Τατάρ και ο Ερ-
σάν Σανέρ είναι τα καλύτερα παραδείγ-
ματα υπαλλήλου του AKP», ανέφερε.

«Ντροπιαστική» και «οικτρή» είναι η εικόνα 
που αποκόμισε από τις δεξαμενές χοιρολυμά-
των και τη λειτουργία κτηνοτροφικών μονά-
δων η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλο-
ντος κατά την επίσκεψη που πραγματοποίησε 
την Παρασκευή στις κοινότητες Κάτω Μονής 
και Μιτσερού, ενώ θα συνεχίσει να παρακο-
λουθεί στενά την εφαρμογή των νομοθεσιών 
και των κυβερνητικών δεσμεύσεων, όπως δή-
λωσε στο ΚΥΠΕ ο πρόεδρος της Επιτροπής, 
Γιώργος Λουκαΐδης.

Μετά από συζήτηση των προβλημάτων της 
περιοχής με τους κοινοτάρχες Κάτω Μονής, 
Μιτσερού, Ορούντας, Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου, 
Μένοικου, Αρεδιού, Αγ. Ιωάννη Μαλούντας 
και Αγροκηπιάς, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
μετέβη στο χώρο για να σχηματίσει ιδίοις όμ-
μασι εικόνα για την οχληρία που προκαλείται 
από τη σκόνη που βγάζουν τα λατομεία και τη 
χειρότερη οχληρία που προκαλούν τα περίπου 
20 χοιροστάσια, εκ των οποίων τα 3 περιτρι-
γυρίζουν την κοινότητα Κάτω Μονής, είπε ο 
βουλευτής του ΑΚΕΛ.

Πρόσθετη υποβάθμιση της περιοχής επι-
φέρουν το σφαγείο Cypra και οι δεξαμενές 
των χοιρολυμάτων που μολύνουν το έδαφος, 
τα υπόγεια ύδατα και αναδύουν ανυπόφορες 
οσμές που επηρεάζουν αρνητικά την ποιότη-
τα ζωής των κατοίκων, είπε, αναφέροντας ότι 
«αυτό που διαπίστωσε η Επιτροπή Περιβάλλο 

ντος ιδίοις όμμασι στις δεξαμενές των χοιρο-
λυμάτων είναι μια τουλάχιστον ντροπιαστική 
απαράδεκτη και οικτρή εικόνα».

Σημείωσε πως ήδη η περιοχή είναι βεβα-
ρημένη από τις αναπτύξεις που φιλοξενούνται 
εκεί και ως εκ τούτου οι κάτοικοι ανησυχούν 
δικαιολογημένα για την πρόσθεση άλλης μίας 
οχληρής ανάπτυξης, όπως το ασφαλτικό εργο-
στάσιο που θα είναι πλησίον του Cypra και των 
άλλων οχληρών εγκαταστάσεων.

Πρόσθεσε ότι, λαμβάνοντας υπόψη αυτό 
που συμβαίνει για χρόνια στην ενορία Αγ. 
Κωνσταντίνου και Ελένης, στο Δάλι, με τα 
ασφαλτικά εργοστάσια που υπάρχουν δυτικά 
και ανατολικά, ο φόβος και η ανησυχία των 
κατοίκων καθίστανται εντονότερα.

Ανέφερε ότι στην ανησυχία τους προσθέτει 
και το γεγονός πως καμία από όλες τις δεσμεύ-
σεις που αναλήφθηκαν για οχληρές αναπτύ-
ξεις δεν τηρήθηκε, με αποτέλεσμα να συνεχί-
ζουν να βιώνουν τις επιπτώσεις στην ποιότητα 

ζωής τους και στο περιβάλλον.
Ο Γ. Λουκαΐδης είπε πως η Επιτροπή Περι-

βάλλοντος θα παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις 
και ειδικότερα τη δέσμευση που έχει αναλη-
φθεί από την κυβέρνηση για μετακίνηση των 3 
χοιροτροφικών μονάδων από την Κάτω Μονή, 
την ανάγκη δημιουργίας ανεξάρτητης αρχής 
ελέγχου και επιθεωρήσεων για την εφαρμογή 
της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, την παρακο-
λούθηση της πρότασης που κατατέθηκε στο 
πλαίσιο του σχεδίου ανάκαμψης για δημιουρ-
γία κρατικής μονάδας επεξεργασίας λυμάτων, 
για την οποία δεσμεύτηκε ο αρμόδιος Υπουρ-
γός.

Σημείωσε ότι η Επιτροπή Περιβάλλοντος 
εκτιμά ότι η ανεξάρτητη επιτροπή θα λειτουρ-
γήσει χωρίς αλλότρια κίνητρα, χωρίς έστω να 
υπάρχει υποψία εξυπηρέτησης μεγάλων οικο-
νομικών συμφερόντων, με επιστημονικά κρι-
τήρια που θα λαμβάνουν υπόψη τις σωρευτι-
κές επιπτώσεις από το ασφαλτικό και τις άλλες 
οχληρές αναπτύξεις.

Σημειώνεται ότι       μαθητές των Δημοτικών 
Σχολείων Μιτσερού, Αρεδιού και Αγροκηπι-
άς πραγματοποίησαν εκδήλωση διαμαρτυρί-
ας έξω από το Δημοτικό Σχολείο Μιτσερού 
και διαμαρτυρήθηκαν για την κατάσταση 
που επικρατεί, αλλά και για τις επιδιώξεις 
για μετακίνηση ασφαλτικού στην κοινότητα 
Μιτσερού.

«Ντροπιαστική» είναι η εικόνα των δεξαμενών 
χοιρολυμάτων στην Κάτω Μονή και Μιτσερό

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος 
παρακολουθεί στενά  

τη δέσμευση της κυβέρνησης  
για μετακίνηση  

χοιροτροφικών μονάδων 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Σε συνεργασία βάσει της κυριαρχικής ισότητας επιμένει ο Τατάρ
Για την άτυπη πενταμερή 

ενημέρωσε τον ΟΟΣ ο Τατάρ 
ζητώντας άρση των «εμπάργκο»
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